13. Klasse 3. Schulaufgabe aus der Mathematik | 26.04.2010

Gruppe A Arbeitszeit: 90 min

Analysis

Gegeben ist die Funktion f : x +> In (3+x) —In (3-x) mit D;c IR

1. Zeigen Sie, dass gilt D; = ]-3;3[. Untersuchen Sie das Verhalten von f(x) an (5 P)
den Riandern von D¢ und geben Sie die Gleichungen aller Asymptoten von
: _Gf an.

2. Untersuchen Sie G¢ auf Symmetrie und bestimmen Sie die Nullstelle. (4 P)

3. Untersuchen Sie das Monotonieverhalten von G; und geben Sie die
Gleichung der Tangente an der Stelle x=0 an.

6
(zur Kontrolle f'(x) = — ) | (6P)

4. Skizzieren Sie den Graphen von f, die Asymptoten und die Tangente an der (4 P)
Stelle x=0

5. Gegeben ist aullerdem die Funktion g: x > In (3+x). Bestimmen Sie den (5 P)
Schnittpunkt von G¢ und G,.In welchem Intervall verlauft Groberhalb von
G, ? (Begriindung)



